

皖南油菜花已到观赏时

3月是皖南的黄金季节,因为油菜花开了,一批批游春人纷至沓来。除了享有盛名的婺源外,皖南还有许多观菜花之地,由于人少反而更美。这里推荐几处“驴友”发现的新地,供游春者参考。(秀秀)



白际乡的高山梯田油菜花

2012.3.13



特色:高山梯田

地点:白际乡

白际乡位于黄山市休宁县境内,村庄多散布海拔800多米的白际山脉中,境内主峰长岭尖,海拔1208米,由于地处僻壤,被誉为“徽南秘境”。去白际的公路,盘在崇山峻岭上,四周是森林、峡谷、层层梯田、流泉飞瀑;耳边有婉转的鸟鸣,空气里弥漫着花香和草香,沁人心脾。山路转进村庄,蓦地出现大片油菜花,层层叠叠开在梯田上,黄绿、嫩黄、鹅黄、明黄、金黄,枝干碧绿,迎风招展。

一般在白际,都以严池村为点,这是一个古村,掩映在花木林中,村内有红豆杉、铁杉、银杏等稀有古树,树龄已超千年。严池村梯田一年四季

风光迥异:开春之际,油菜花开,这里是一片金黄色的世界,灌满水的层层梯田映衬着天光,如同根根银带相叠;夏日,绿油油的禾苗随着微风翻卷着道道绿波;金秋流光溢彩,漫山铺金,层层梯田若级级金阶,梯田环绕的山峰又似座座金塔;隆冬,银装素裹,把梯田和古村都嵌入了冰雕玉砌的童话世界里。

交通:徒步线路:黄山市屯溪—16路公交—榆村—农公班车—岭脚村—徽开古道18公里(经五里亭、冷水峰、二善亭、岭顶亭、十里亭)—白际。自驾线路:黄山市区屯溪—屯溪2号(市区、机场)出口下高速—50米右拐—205国道开化方向—100米右拐—经532医院5公里—东临溪5公里—汊口(岔路左拐源芳8公里—

源芳(岔路向左白际方向,车速减慢,弯道鸣喇叭)—32公里盘山公路—白际;也可考虑包车或在屯溪阳湖镇搭乘昌河车到达。

门票:白际乡旅游还没有开发,所以也没有门票。

住宿:农家可借宿,同吃,可给钱让农家置办土鸡、腊肉、春笋等美味。建议最好在这里住几天,访古村、走古道、采野花、看瀑布、听鸟鸣,尽情享受清澈的溪水、明媚的阳光、漂亮的云海、清新的空气、淳朴的民风。

最佳花期:3月中旬至4月中旬。

注意:白际是深山,只有中国移动的手机信号;另不要上演真实版的偷菜,如果喜欢新鲜蔬果,请向村民购买。



油菜花开时,大地如油画



云雾笼罩,油菜花香

特色:粉墙黛瓦油菜花

地点:西递宏村

宏村的油菜花和它的黑瓦白墙一样久负盛名。宏村位于黟县城西北角,距屯溪65公里,距黟县县城11公里。出宏村过桥往右转,沿路步行,

两侧田地中菜花成片,一眼望不到头。随路边田埂往下,便整个儿置身于嫩黄翠绿之中。初春的阳光下,是

怎样的一派生机勃勃!春的和煦包围着你,菜花的清香吸引着你,蜜蜂的忙碌鼓舞着你,天地之间一股蓬蓬勃勃的气息裹挟着你,你的脚踩着这黑色肥沃的土地,心深深地伸个懒腰,舒舒服服地呼出一口气,醒了。

住宿:宏村有旅馆,也可回黟县城或屯溪住。当地以徽菜为主;可吃到新鲜的炒油菜。



花里的宏村

特色:云涛里的油菜花

地点:霞坑镇

霞坑镇位于歙县东南部,距县城30公里,群山环绕,山清水秀;大山里藏着数个村庄,通往外界只有一条山间羊肠小道,那里的风景绝佳,尤其是春天,漫山油菜花、梨花、桃花美不胜收。

去霞坑镇,一般都会到石潭村,石潭在摄影圈名气很大,每年春秋两季,都会有很多摄影人如候鸟般如期而至,赴一场云海和花海的视觉大餐。春季的石潭属于油菜花、桃花和梨花。山坡上,山谷里,古宅旁,处处是色块、线条。金黄色的油菜花是这个调色盘中的主色调。一夜春雨过后的清晨,太阳还没露脸,云海就汹涌而至,山顶上的古村落落在云涛中若隐若现,真一个天上人间。

住宿:石潭村有多户人家提供食宿服务,30元/天,含三餐;山上的下汰村及其他村,也可食宿,25元/天,含三餐;农家饭很好吃,有新鲜的竹笋、老豆腐、土鸡蛋、腊肉等。还可雇佣当地村民扛摄影器材爬山,25元/人。

最佳花期:3月中旬至4月初。

特产:贡菊、山核桃、茶叶等。

注意:山里气候凉,要多带衣



宏村的油菜花和徽派建筑一样有名